

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тип

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 36 (1118) Суббота 21 марта 1953 г. Цена 10 коп.

УДВОИМ ЭНЕРГИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ КОММУНИЗМА!

С огромным воодушевлением встретил советский народ решения Верховного Совета СССР, принятые на состоявшейся 15 марта Четвертой сессии. Высший орган государственной власти нашей страны придал силу закона тем исключительно важным решениям, направленным на обеспечение бесперебойного и правильного руководства страной, которые были приняты Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза, Советом Министров Союза ССР и Президиумом Верховного Совета ССР.

На предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях, в колхозах и совхозах нашей страны проходят читки материалов Четвертой сессии Верховного Совета Союза ССР. Трудящиеся нашего завода как и весь советский народ с глубоким вниманием знакомятся с законами и постановлениями, принятыми Верховным Советом ССР, которые направлены на то, чтобы обеспечить бесперебойное и праильное руководство жизнью страны.

Агитаторы в цехах и отелях нашего завода проводят читки и беседы. С большим удовлетворением восприняли тракторостроители эти важные решения.

Кузнецы метизного цеха тт. Маханьков и Батлуков в ответ на решение сессии, проникнутые заботой о могуществе нашей Родины, заботой о счастье советских людей, усилили свое трудовое напряжение. Каждый из них ежедневно вырабатывает по две—три нормы в смену. За-

метно возросла производительность труда в коллективе сталелитейного цеха. Смены сталеваров тт. Шиянова, Титова и Евтушенко 19 марта выдали стали в два раза больше, чем требовалось по заданию.

Новыми достижениями в труде ознаменовали решение сессии токари ремонтно-механического цеха тт. Ослопов, Захаркин и Чайль. Две нормы в смену — таков их неизменный показатель. По-стахановски трудятся в эти дни фрезеровщик ремонтно-механического цеха тов. Елашников, токари тт. Польских и Жуков.

Советский народ, следуя призыву ленинско-сталинского Центрального Комитета партии и Советского правительства, будет с удвоенной энергией бороться за дальнейший рост нашей промышленности, сельского хозяйства, нашей самой передовой в мире культуры. Советские рабочие не покладая рук будут и впредь непрерывно повышать производительность труда, снижать себестоимость и улучшать качество продукции.

С твердой верой в свои неисчерпаемые силы, в возможность советского социалистического строя наш народ творит великое дело строительства коммунизма.

Выработанная Коммунистической партией Советским правительством политика обладает величайшей неодолимой силой, ибо она вдохновлена всепобеждающим учением Ленина — Сталина и отвечает жизненным интересам всего прогрессивного человечества.

Наши обязательства

Неисчерпаемые источники внутренних резервов производства имеются на каждом участке. Сотни патриотических начинаний и лучший опыт работы передовиков и новаторов производства как цель лучше свидетельствуют об этом. На дальнейшее увеличение выпуска продукции за счет всемерного использования внутренних резервов производства нацеливает нас партия в директивах XIX съезда КПСС.

Замечательная инициатива за комплексное использование внутренних резервов производства поднята коллективом плавильно-

го отделения сталелитейного цеха.

Следуя этому почину и подсчитав свои возможности, коллектив комплексной бригады участка ширпотреба метизного цеха берет на себя следующие обязательства:

повысить производительность труда на 3 процента;

сэкономить во II квартале 300 килограммов металла;

снизить потери от брака во II квартале по сравнению с I кварталом 1953 года на 25 процентов.

По поручению бригады: Тиньгаев, Тихонов, Родионов.

Тракторостроители единодушно одобряют законы и постановления, принятые Четвертой сессией Верховного Совета СССР

Трудиться, как завещал Великий Сталин

Как и весь советский народ коллектив волочильного отделения метизного цеха мужественно перенес постившее нас всех тяжелое горе — смерть Великого Иосифа Виссарионовича Сталина. Включившись в предмайское социалистическое соревнование и приняв повышенные социалистические обязательства, коллектив волочильного отделения обязался выполнить программу марта на 200 и более процентов.

Особенно хорошо в эти дни работают на протяжке металла кузнецы тт. Маханьков и Батлуков, выполняющие сменные задания на 200—220 процентов. Более двух норм в смену выполняет термист тов. Маршалкин. По полторы нормы в смену дают протяжчики тт. Пищук и Кузьменко. Бесперебойную работу оборо-

рудования обеспечивают наладчики тт. Михайлов и Мельников.

Высокопроизводительно работает в марте смена мастера тов. Ракова. Резчики на пилах тт. Резникова и Пазикова, сдатчики трубок тт. Насонова и Серебряникова выполняют сменные задания на 200 и более процентов.

Коллектив смены мастера тов. Ракова взял обязательство — выполнить программу марта на 105

процентов и полностью обеспечить термообрубное отделение

сталелитейного цеха пальцами трака и шплинтами, ремонтно-

литейный цех — заготовками на

спинки кроватей.

Л. ВОЛЬДМАР,
старший мастер волочильного отделения метизного цеха.

Единодушные сталелитейщики

Сотни сталелитейщиков слушали по радио материалы Четвертой сессии Верховного Совета ССР. Сталевары, формовщики, обрубчики единодушно приветствуют решения высшего органа государственной власти.

Одобрав решения Четвертой сессии Верховного Совета ССР, значительно повысили трудовые усилия сталевары, работающие в сменах тт. Шиянова, Титова и Евтушенко. 19 марта они выплавили столько стали, что ее хватило на отливку 12 тысяч траков. По-стахановски потрудились и формовщики, работающие в сменах мастеров тт. Новикова, Косянчука и Харченко. Они полностью обеспечили заливку 12 тысяч траков, значительно перевыполнив сменное задание.

Ф. РЫБЕНКО.

Задание будет выполнено

С трудовым напряжением и сознанием высокого долга перед Родиной трудятся в эти дни рабочие участка головки цилиндров моторного цеха. Коллектив участка горячо одобряет законы, принятые Четвертой сессией Верховного Совета Союза ССР.

По-стахановски работает молодой рабочий тов. Фетисов. Сменные задания он выполняет на 180—200 процентов. На 170—185 процентов выполняют задания токари тт. Польских и Жуков. По-стахановски и своевременно производят ремонт оборудования бригада тов. Таратуты. Ее сменная выработка составляет 165 процентов.

Высокопроизводительно тру-

дится слесарь-трубопроводчик тов. Зверев, выполняющий задания на 180 процентов.

С. КАПУСТИН,
председатель цехкома профсоюза ремонтно-механического цеха.

А. КУПИНОВ,
мастер участка головки ци-

линдров моторного цеха.

Комплексная бригада за работой

Больших производственных успехов добивается коллектив участка обработки гильзы моторного цеха. Участок ежедневно наращивает темпы и к 1 марта добился производительности 90 гильз в смену при разъеме снажении брака, что в два раза превышает выпуск по сравнению с первой половиной января.

Большую работу провела комплексная бригада. Выявив причины брака и разработав мероприятия по их устранению, члены комплексной бригады внедрили калибровку гильз плавающими развертками, ликвидировали «узкое» место на токарном станке и установили на правильных режимах работы на хонинговальном станке добились значительного повышения производительности труда и качества выпускаемой продукции.

Коллектив участка гильзыоказал большую помощь комплексной бригаде по внедрению мероприятий, направленных на повышение производительности труда и снижение брака.

Все организационные вопросы на участке, как правило, решаются быстро оперативно, но в то же время работу участка тормозят администрации и вспомогательные службы моторного цеха. Неудовлетворительно работает отдел механика цеха (ма-

ни тов. Мешковский), который несвоевременно ремонтирует оборудование.

Транспортировка гильз в термический цех, а также сдача готовых деталей на сборку и на склад сбыта организована неудовлетворительно. Зам. начальника цеха тов. Маркус до сих пор не решает вопрос с транспортными средствами.

На участке нет достаточного количества обменного фонда текущего инструмента. Зав. инструментальным хозяйством тов. Новосельцев безответственно относится к своим обязанностям, из-за чего участок часто простоявает.

Зав. БТЗ моторного цеха тов. Дудкин, являясь членом комплексной бригады, еще не включился в работу и не выполнил ни одного задания руководителя бригады.

Четкая и слаженная работа коллектива участка и членов комплексной бригады помогут ликвидировать имеющиеся недостатки и с честью выполнить и перевыполнить производственное задание.

А. ДЮФУР,
руководитель комплексной бригады.

Великий знаменосец мира

Бесконечен поток соболезнований, поступающих в эти дни в адрес Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства в связи с безвременной кончиной товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Телеграммы, письма, послания идут со всех концов мира, на всех языках. Их читают рабочие и писатели, крестьяне и домохозяйки, общественные и государственные деятели, правительства и общественные организации. Этот невиданный поток соболезнований—наглядное выражение того, сколь бесконечно дорогое имя товарища Сталина для трудящихся всего мира.

В лице товарища Сталина сотни и сотни миллионов людей во всех концах земного шара знали пламенного вдохновителя и организатора борьбы за мир, за светлое будущее народов. На всех языках и наречиях люди любовно, проникновенно называют И. В. Сталина знаменосцем мира. Они знают, что величайшие усилия своей гениальной мысли и могучей воли товарищ Сталин направил в тому, чтобы отстоять дело мира для народов всех стран.

Во главе с Лениным и Сталиным наша славная Коммунистическая партия подняла победоносное знамя Октября— знамя социализма, мира и дружбы между народами. Под руководством Ленина и Сталина Коммунистическая партия построила Советское социалистическое государство, которое является непримиримым врагом захватнических империалистических войн. Внешней политики Коммунистической партии и правительства Советского Союза неизменно являлась и является сталинская политика сохранения и упрочения мира.

«Наши внешние политики искали,— указывал товарищ Сталин на XVII съезде партии.— Она есть политика сохранения мира и усиления торговых отношений со всеми странами. СССР не думает угрожать кому бы то ни было и тем более—настичь на кого бы то ни было. Мы стоим за мир

и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны» (Соч., т. 13, стр. 305).

Под руководством товарища Сталина наша страна настойчиво и последовательно проводила политику мира, разоблачала козни и махинации фашистских агрессоров и их американо-английских покровителей, сплачивая вокруг знамени мира все миролюбивые силы человечества. Когда война все же разразилась, товарищ Сталин привел наш народ победе над фашизмом, что коренным образом изменило всю международную обстановку.

После войны вокруг великого миролюбивой советской державы сплотились могучие общественные силы, отстаивающие дело мира. «...Интересы нашей партии,— говорил товарищ Сталин в своей речи на XIX съезде партии,— не только не противоречат, а, наоборот, сливаются с интересами миролюбивых народов. Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всем мире».

И. В. Сталин вооружил миролюбивые народы ясной программой борьбы за предотвращение угрозы новой войны. «Мир будет сохранен и упрочен,— учил товарищ Сталин,— если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать ложью народные массы, обмануть их и возвлечь их в новую мировую войну.

Поэтому широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных махинаций поджигателей войны, имеет теперь первостепенное значение.

Эти мудрые слова, запавшие в сердца миллионов и миллионов людей, стали боевым девизом честных людей на земле. Они подняли на защиту мира неисчислимые силы миролюбивого, прогрессивного человечества— товарищ Сталина

и отстаиваем дело мира. Но мы миролюбивые народы добились величайшего завоевания—создан могучий лагерь мира, демократии и социализма, стоящий неподъемной преградой на пути поджигателей новой войны.

Решающим препятствием к развязыванию империалистами новой войны является внешняя политика Советского государства—сталинская политика мира. Наша великая Родина выстает как главный оплот и знаменосец всемобщего мира. Поэтому каждый новый успех советского народа в укреплении оборонной мощи СССР не только способствует обеспечению нашей Родины от всяких случайностей, но и служит делу защиты мира во всем мире.

«Конечно, агрессоры хотят,— указывал товарищ Сталин,— чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессора надо встретить во всеоружии». Руководствуясь указаниями великого вождя, Коммунистическая партия Советского Союза всемерно укрепляет советские Вооруженные Силы, советскую разведку с тем, чтобы неустанно повышать нашу готовность к сокрушительному отпору любому агрессору.

В области внешней политики задачей Коммунистической партии и Правительства Советского Союза остается борьба за мир. Политика мира есть единственная правильная политика, отвечающая жизненным интересам всех народов.

Великий советский народ, руководимый Коммунистической партией Советского Союза, твердо и уверенно идет по пути, начертанному товарищем Сталиным. Бессмертное имя великого Сталина вдохновляет и неизменно будет вдохновлять сотни миллионов трудящихся всех стран на беззаветную борьбу за коммунизм, за мир во всем мире, за светлое будущее народов, за то дело, которому отдал свою жизнь величайший гений человечества— товарищ Сталин.

В. КОРИОНОВ.

В помощь участникам теоретической конференции по книге товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР»

Основной экономический закон социализма

Окончание. Начало в №№: 26, 27, 28 и 29 «Боевого темпа».

За два первых года новой пятилетки среднегодовой прирост производства предметов потребления составил свыше 13 процентов против 11 процентов, предусмотренных в директивах по новому пятилетнему плану.

В области сельского хозяйства, как и в остальных отраслях народного хозяйства, план новой пятилетки успешно претворяется в жизнь.

Национальный доход страны в 1952 году увеличился по сравнению с 1950 годом на 25 процентов. В нынешнем году население получает промышленные и продовольственные товары значительно больше, чем в 1950 году: одежду—на 27 процентов, кожаной обувь—на 32 процента, масличных и рыбных продуктов—на 31 процент, масла животного, растительного и прочих пищевых жиров—на 31 процент, сахар—на 58 процентов, кондитерских изделий—на 29 процентов и т. д.

Тесно сплоченные вокруг партии товарища Сталина, труящиеся нашей страны успешно решают великие задачи строительства коммунизма.

Товарищ Сталин учит, что переход от государственной и кооперативной торговли. Высунул осуществлен через ряд этапов, в течение которых труд из среды

жизни будет превращен в глазах общества в первую жизненную потребность, а общественная собственность—в незыбленную и неизменную основу существования общества.

Для того чтобы подготовить действительный переход от социализма к коммунизму, указывает товарищ Сталин в своем труде «Экономические проблемы социализма в СССР», необходимо осуществить, по крайней мере, три основных предварительных условия. Необходимо, во-первых, прочно обеспечить непрерывный рост всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства, без чего невозможно осуществить расширение воспроизводства.

Необходимо, во-вторых, путем

Исполним Сталинский завет

Мы знаем— к человеку непреложно Приходит смерть, когда настанет час. И все же представить было невозможно, Что Сталина не будет среди нас. И горько нам, и нет никде предела, Нет скорби человеческой конца, Что умер он,—земля осиротела,— Народ лишился друга и отца. Все, что в народе счастьем называлось, Его руками было нам дано. И сколько б слез о нем ни проливалось, Его нельзя оплакать все равно. И пусть рыданья мы сдержать не в силах, В гробу Вождя увидев своего,— Но если бы мы руки опустили,

То недостойны были бы его. И пусть в печали нас нельзя утешить, Но он, Учитель, нас учил всегда: Не падать духом, голову не бешать, Какая бы ни нагрянула беда. Нет, даже в скорби мы не безоружны— Сыны народа, Сталина сыны: Мы твердо помним, что нам делать нужно, Какой вершины мы достичь должны! И мы клянемся партии сегодня, Что в нашем сердце колебаний нет, Что мы на труд готовы и на подвиг, Что мы исполним Сталинский завет!

Михаил ИСАКОВСКИЙ.



ЛЕНИНГРАД. С огромным интересом изучают ленинградцы гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

На снимке: в доме архитектора. Лектор Б. С. Андреев читает лекцию «И. В. Сталин о характере экономических законов при социализме».

Фото А. Михайлова.

Прессклуб ТАСС.

ствляемых с выгодой для колхозов и, следовательно, для всего общества, поднять колхозную собственность до уровня общегражданской собственности, а товарищеское обращение тоже путем постепенных переходов заменить системой продуктообмена.

Необходимо, в-третьих, добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей, чтобы члены общества имели возможность получить образование, достаточно для того, чтобы стать активными деятелями общественного развития, чтобы они имели возможность свободно выбирать профессию, а не быть прикованными на всю жизнь, в силу существующего разделения труда, к одной какой-либо профессии.

Только выполнение этих предварительных условий, взятых вместе, создаст реальную основу для перехода от социалистической формулы—«от каждого по способностям, каждому по труду» к коммунистической Формуле—«от каждого по способностям,

каждому по потребностям». Опираясь на знание экономических законов социализма, партия Ленина—Сталина успешно ведет нас вперед, к коммунизму.

Две линии развития характеризуют в настоящий время общую картину мирового экономического положения. «Одна линия,— говорит товарищ Маленков в отчетном докладе Центрального Комитета ВКП(б) XIX съезду партии,— это линия непрерывного подъема мирной экономики в Советском Союзе и странах народной демократии, экономики, не знающей кризисов и развивающейся в интересах обеспечения максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей общества...»

Другая линия—это линия экономики капитализма, производительные силы которого топчутся на месте, экономики, бывающей в тисках все более углубляющегося общего кризиса капитализма и постоянно повторяющихся экономических кризисов, лихии милитаризации экономики и однобокого развития отраслей

В ПАРТКОМЕ ЗАВОДА

О политической учебе комсомольцев и молодежи на заводе

Заводской партийный комитет обсудил вопрос о руководстве завткома комсомола политической учебой комсомольцев и молодежи на заводе. Партийный комитет отметил неудовлетворительное состояние с политическим образованием молодежи завода. Из всего состава заводской комсомольской организации охвачено всеми видами учебы лишь 62 процента комсомольцев. Ни где не учатся 576 комсомольцев.

Комсомольские бюро цехов слабо контролируют учебу комсомольцев. Так, в моторном цехе из 165 комсомольцев учится всего 104 человека. Еще хуже обстоит дело с учебой комсомольцев в цехах чугунолитейном, кузнецком и шасси. Комсомольцы — слушатели кружков — не готовятся к занятиям, не ведут конспектов, в результате чего занятия проходят без акцииности, на низком идеино-политическом уровне.

Цеховые бюро комсомольских организаций редко заслушивают отчеты комсомольцев об их учебе, не привлекают к строгой комсомольской ответственности членов ВЛКСМ, не желающих учиться и тем самым нарушающих Устав ВЛКСМ.

В результате бесконтрольности со стороны комсомольских бюро и безответственности отдельных комсомольцев имеются значительные недостатки и с учебой комсомольцев в школе рабочей молодежи. Так, в кузнецком цехе оставили учебу в школе комсомольцы тт. Локшина и Дунаев.

Отдельные секретари комсомольских бюро не принимают мер по улучшению постановки учебы комсомольцев, так как сами никогда не учатся. Среди них

секретарь комсомольской организации цеха шасси тов. Маршалкин.

Недостаточно осуществляют контроль за учебой комсомольцев и секретари партийных организаций цехов. На заседаниях наутильного не заслушиваются отчеты секретарей комсомольских организаций, им не оказывают практической помощи в привлечении к учебе комсомольцев.

Руководители политиков и кружков в вопросах посещения занятий ограничиваются регистрацией фактической явки комсомольцев на занятия, не пытаясь проводить разъяснительную работу среди комсомольцев.

Все эти и другие недостатки в постановке учебы в комсомольской политики явились следствием того, что завтком комсомола совершенно недостаточно уделяет внимания этому вопросу. Члены завткома комсомола очень редко бывают на занятиях в кружках и политиках, не анализируют и не вскрывают недостатки в постановке политической учебы.

Партийный комитет принял подобное решение, направленное на устранение вскрытых недостатков в учебе комсомольцев и обязал завтком ВЛКСМ и его секретаря тов. Севастьянова в основу всей работы комсомольской организации завода положить систематическое повышение идеино-политического и общебородательного уровня комсомольцев и молодых рабочих.

Партийный комитет обязал секретарей цеховых партийных организаций глубже вникать в вопросы учебы комсомольцев, оказывать повседневную помощь в работе бюро цеховых комсомольских организаций.



В Татарии широко известно имя ткачих Казанского льнокомбината, лауреата Сталинской премии, депутата Верховного Совета СССР Н. И. Лаврентьевой. За последние три года она обучила стахановским методам работы более двухсот молодых текстильщиц. Н. И. Лаврентьева в минувшем году посетила Венгерскую Народную Республику, где передавала свой опыт работы венгерским текстильщикам. Знаменная ткачиха была делегатом XIX съезда КПСС.

На снимке: Н. И. Лаврентьева со своей дочерью Валентиной у себя дома.

Фото Б. Масникова.

Пресс-служба ТАСС.

**Изучают труд товарища И. В. Сталина
«Экономические проблемы социализма в СССР»**

19 марта в лекционном зале Дома техники состоялся очередной семинар для изучающих произведение И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Присутствующие на семинаре прослушали лекцию на тему: «Работа товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — выдающийся вклад в теорию марксизма-ленинизма», которую прочитал тов. Романов.

На семинаре присутствовало около 100 человек.

производства, работающих на войну, линия конкурентной борьбы между странами, порабощения других стран другими».

Капиталистическая деятельность ярко и убедительно показывает миллионы людей во всем мире великую правду сталинского вывода о том, что главными чертами и требованиями основного экономического закона современного капитализма являются: «...обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обищения большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей» (И. Сталин, Экономические проблемы социализма в СССР, стр. 38. Госполитиздат, 1952).

В настоящее время империалисты США, Англии, Франции перевели хозяйство своих стран на военные реалии, усиливая милитаризацию экономики и гонку вооружений. Бюджеты капиталистических стран стали титаническими бюджетами войны. Так, 74 процента всего бюджета США на 1952—53 год идут на прямые военные расходы, что более чем в 3 раза превышает военные расходы до начала интервенции в Корее.

Гонка вооружений сопровождается невиданным обогащением монополистов. Только за 7 послевоенных лет прибыли империалистических акул США составили почти 220 миллиардов долларов. В то же время растут налоги с населения. За годы своего президентства Трумэн собрал налоги больше, чем все предыдущие 31 президент США, вместе взятые. Систематически падает в капиталистическом мире покупательная способность денег. В 1951 году покупательная способность доллара составляла, по официальным данным, лишь 43 процента от уровня 1939 года, функция стерлингов — 32 процента, французского франка — 3,8 процента, итальянской лиры — менее 2 процентов.

В странах капитала непрерывно растут цены на товары масштабного потребления, снижается реальная заработная плата, сокращается потребление продуктов питания трудящимися массами, ухудшаются жилищные условия широких слоев населения.

Несмотря на рост военного производства, в капиталистических странах происходит увеличение количества полностью и частично безработных. Только в США, Японии, Англии, Италии, Бельгии и Западной Германии число полностью и частично безработных достигает 32 миллионов человек.

Жизнь трудящихся в лагере империализма с каждым днем становится все хуже и хуже. Нарастает волна забастовок и политических выступлений рабочих. Все большее число простых людей убеждается в том, что улучшить коренным образом свое положение они могут только в том случае, если уничтожат капиталистический строй, обрекающий их на неимоверные муки и страдания.

Товарищ Сталин, раскрывая капиталистическом обществе все сущность основного экономического закона современного капитализма и основного экономического закона социализма, с исключительной глубиной показал различия цели производства и средств ее достижения при капитализме и при социализме. Цель капиталистического производства — извлечение максимальных прибылей. Потребление нужного капитализму лишь постольку, поскольку оно обеспечивает задачу извлечения максимума прибыли, в силу этого человек с его потребностями исчезает из поля зрения.

Открытие товарищем Сталиным основного экономического закона современного капитализма и основного экономического закона социализма наносит сокрушительный удар всем апологетам капитализма. Если в капиталистическом обществе человек подчинен безжалостному закону извлечения максимальной прибыли, во имя чего трудящиеся обрекаются на тяжкие страшные, нищету, безработицу и кровопролитные войны, то в со-

За слаженную работу всех участников

Выполняя директивы XIX съезда партии о неуклонном повышении в пятой сталинской пятилетке роста производительности труда и об увеличении выпуска тракторов, сталевары плавильного отделения сталелитейного цеха тт. Пинчук, Карапетов и Ващин систематически увеличивают выпуск высокачественной стали.

Сталевары увеличили вес плавки на 700 килограммов. Успех обеспечило постоянное использование скрытых резервов производства. Правильно используя тепловой режим плавки, они ведут борьбу за ликвидацию потерь тепла из печи. Сталевары добились также большой экономии электроэнергии, за счет которой в настоящее время большинство плавок проводится скоростными методами.

Начальник формовочного отделения тов. Лопаткин редко бывает у рабочих мест формовщиков и не знает их производственных нужд.

Сталелитейщики полны стремления завоевать первенство в социалистическом соревновании среди цехов завода. Для этого необходима слаженная работа всех участков и служб цеха. Руководству цеха следует уделять особое внимание работе формовочного отделения. Устранив это узкое место, коллектив цеха добьется высоких показателей в труде.

**В. ЕВТУШЕНКО,
сменный мастер плавильного
отделения сталелитейного цеха.**

По следам неопубликованных писем

Читатель нашей газеты, домохозяйка тов. Русанова в своем письме в редакцию сообщила, что участковая медсестра медсанчасти завода тов. Громкова производила проверку населения на трахому, не мыла руки после осмотра каждого человека, тем самым нарушила правила санитарии. Громковой обсуждалась на собрании медицинских работников и осуждена как недопустимый. На тов. Громковой наложено строгое административное взыскание.

производство подчинено человеку с его непрерывно растущими потребностями. В этом состоит решающее преимущество нового, социалистического общественного строя.

Основной экономический закон современного капитализма объясняет причину усиления относительного и абсолютного обнищания трудящихся масс в странах капитала, вскрывает корни агрессивной, грабительской политики империалистических государств и нарастание противоречий между ними. Действие основного экономического закона современного капитализма ведет к углублению общего кризиса капитализма, к неизбежному нарастанию и разрыву всех противоречий капиталистического способа производства.

Основной экономический закон современного капитализма и основной экономический закон социализма свидетельствуют о том, что капиталистическая система хозяйства отжила свой век, что она должна уступить место новой, передовой социалистической системе.



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА.
На снимке: набережная в Шанхае.

Пресс-клише ТАСС.

Трудящиеся мира о товарище И. В. Сталине

Будем глубоко изучать гениальные труды Сталина

Мы будем все глубже изучать гениальные труды товарища Сталина с тем, чтобы лучше бороться за построение социализма в нашей стране, за укрепление сил мира, демократии и социализма. Мы будем стремиться работать так, чтобы быть достой-

ными великкой сталинской эпохи, в которую мы живем.

Подписано пятью тысячами рабочих, инженерно-технических работников и служащих железнодорожных мастерских «Грибница Рошие».

Румыния.

Он будет всегда вместе с нами!

Всю свою жизнь товарищ Сталин заботился о труде народа. Поэтому трудящиеся так безгранично и горячо любят Сталина. Рабочие всего мира глубоко склоняют голову перед его памятью.

Товарища Сталина нет среди

нас. Но его образ, его гений живет и будет всегда жить вместе с нами.

Михаил ГРАЙЕН.
Рабочий тракторного завода

«Урсус».

Польша.

По примеру Сталина

У нас, коммунистов всех стран, нет большей любви, чем та, которую мы испытываем к Сталину.

Прощаясь со Сталиным, мы клянемся под руководством верного товарища Мориса Тореза следовать везде и во всем приме-

ру великого Сталина и отдать свою жизнь, до последней капли крови, великому делу социализма и коммунизма, бессмертному делу Ленина—Сталина.

Андрэ СТИЛЬ.
Лауреат Сталинской премии.
Франция.

Трудящиеся Китая изучают жизнь и деятельность И. В. Сталина

В связи со стремлением населения Китая более ознакомиться с жизнью и деятельностью Иосифа Виссарионовича Сталина и глубже изучить его гениальные произведения резко увеличился спрос на книги с произведениями товарища Сталина и его биографий.

Как сообщает газета «Женминьжикао», в Пекине, Тяньцзине, Сиани и многих других крупных городах разошлись десятки тысяч книг с краткой биографией И. В. Сталина и огромное количество сборников его работ. Так, например, в Пекине 7 и 8 марта разошлось более 20 тысяч книг с произведениями И. В. Сталина. В Тяньцзине и других городах исчерпан весь наличный запас имеющихся в магазинах книг с работами И. В. Сталина.

Пекинской типографии Синхуа поручено срочно напечатать 300 тысяч экземпляров книг с произведениями И. В. Сталина.

В другом сообщении, опубликованном в газете «Женминьжикао», говорится, что по всему Китаю народные массы с большим интересом смотрят в эти дни кинофильмы, посвященные жизни и деятельности товарища Сталина. 13 марта в 16 кинотеатрах Пекина фильмы о товарище Сталине просмотрели 122 тыс. человек. В Тяньцзине 10 и 11 марта на киносеансах присутствовало более 70 тысяч человек. Многие учреждения и организации города делают заявки на коллективный просмотр кинофильмов, посвященных жизни и деятельности товарища Сталина.

Газета «Наньфанжикао» пишет, что в семи кинотеатрах Кантона с 10 марта началась демонстрация фильмов «Незабываемый 1919 год», «Китай», «Донецкие шахтеры», «Третий удар», «Оборона Партизана» и «Сталинградская битва». Только за два дня эти кинофильмы просмотрело более 30 тысяч человек.

Перед началом каждого сеанса зрители в течение одной минуты молча стоят с обнаженными головами, чтоб почтить величия

Сталина.

(ТАСС).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора—3-68, зав. типографией—0-81.

Письма в редакцию

Пора разобраться с браком в ремонтно-литейном цехе

Ремонтно-литейный цех нашего завода (начальник тов. Чернобыльский) должен выполнить заказы инструментального цеха на поставку литья некоторых деталей. Однако из-за безответственного отношения со стороны руководства ремонтно-литейного цеха литье, подаваемое инструментальному цеху, содержит большой процент брака из-за наличия трещин и раковин.

Так, полученное в феврале литье, из которого изготавливается инструмент индексов

302-2010 (поворотный кондуктор), 303-1041, 398-189, 936-3310 (приспособления) и 303-1036 (позиции) было забраковано.

Кроме этого, заказы инструментального цеха на поставку литья ремонтно-литейным цехом или не выполняются, или выполняются с большими опозданиями. Несколько месяцев тому назад в ремонтно-литейный цех на изготовление 12 заготовок деталей 251-660 (корпус трехкулачкового патрона) была подана заявка, но только к I февраля инструментальным цехом было получено 3 заготовки. Когда будут поданы остальные, неизвестно.

18 апреля 1952 года также был направлен заказ на отлив детали 251-678 (корпус патрона), но из запланированных 12 комплектов, получено только пять.

Неудовлетворительно продол-

жает работать ремонтно-литейный цех и в марте. Полученное 3 и 4 марта литье индексов деталей 398-2033 (поршень, крышка и цилиндр) и 303-1024 (головка, шпиндель и крышка) из-за раковин и пустотелости были забракованы. Такие при- меры не единичны.

Руководство инструментального цеха неоднократно обращало внимание тов. Чернобыльского на эти недостатки, но он мер к их устранению не принимает.

Администрация инструментального цеха просила тов. Чернобыльского притти в цех и на месте установить причины брака, но тов. Чернобыльский не счел нужным явиться и заявил: «Я не обязан к вам ходить и это не мое дело».

Повидимому тов. Чернобыльский не понимает, что его безответственное отношение к делу приносит большой вред про-

изводству.

Из-за несвоевременного выполнения заказов и большого брака по литью участок приспособлений нашего цеха в январе и феврале не выполнил государственного задания. Под угрозой срыва находятся и программы марта.

Руководителям ремонтно-литейного цеха следует изменить свое отношение к нашим заказам, повысить ответственность за их выполнение.

И. ЖУРАВЛЕВ,
сменный зав. производством
инструментального цеха.

Больше заботы о быте

В общежитии № 5 на Западном поселке проживают рабочие тракторомеханического цеха. Здесь имеется красный уголок. Из-за отсутствия клуба на Западном поселке в красном уголке два раза в неделю демонстрируются кинофильмы. Помещение же красного уголка не приспособлено для проведения этого мероприятия. Большинство жителей Западного поселка стремится просмотреть кинофильм и идут в красный уголок, который не может вместить всех собравшихся. В помещении возникает шум, выкрики. Такой просмотр кинофильмов не удовлетворяет зрителей.

Много претензий имеют жильцы общежитий к начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Питанову и к домоуправляемому тов. Резникову, которые не заботятся о быте рабочих. В общежитии не хватает жесткой мебели, нет места для сушки одежды и обуви.

Редко заглядывают в это общежитие члены завкома комсомола и завкома профсоюза.

Забота о людях, об удовлетворении их культурно-бытовых запросов—важный участок работы общественных организаций. Давно пора уделять внимание и создать все условия для отдыха рабочих, проживающих в общежитии № 5.

А. АВКСЕНТОВ.

Когда будет наведен порядок в снабжении топливом?

В коллективном договоре на 1952 год администрация завода обязалась производить выдачу топлива с 1 июня и оказывать помощь в вывозке топлива. Однако справки на получение топлива в цехах завода были выданы только в октябре, что создало большую скученность на топливном складе. Вывозка топлива вовсе не организована.

Уголь, находящийся на складе, смешан со снегом и землей. Рабочие вынуждены покупать этот некачественный уголь или выжидать случая подвоза лучшего угля.

Об этом знают начальник ЖЭО тов. Питанов, помощник директора завода по быту тов. Ильин и председатель жилищно-бытовой комиссии завкома профсоюза тов. Ротмистровский, но мер никаких не принимают.

Рабочие завода справедливо задают вопрос—когда же будет наведен порядок в снабжении топливом?

С. НЕМЦЕВ,
резьбошлифовщик инструментального цеха.

По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

„Почему молодежь не учится?“

Так было озаглавлено письмо в редакцию секретаря комсомольской организации тракторобороночного цеха тов. Сенцико. Автор письма указывал, что в организованном в цехе комсомольско-молодежном кружке по изучению материалов XIX съезда партии, учится всего 16 человек, в то время, как в цехе работает много молодежи, подлежащей обучению в сети комсомольского политпросвещения. Но и из 16 слушателей многие нерегулярно посещают занятия. Среди них комсомольцы тт. Мурашкин, Маев, Власиков, Унжаков и другие.

Секретарь партбюро тов. Усиков сообщил в редакцию, что от-

меченные недостатки действительно имели место. Для привлечения большего числа молодежи в политех, в цехе создан второй кружок по изучению материалов XIX съезда КПСС. В кружке уже проведено два занятия. Посещаемость слушателей кружков значительно улучшена.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.

ГОРДРАМТЕАТР

21 марта

22 марта

днем и вечером

ПЕСНЬ О ЧЕРНОМОРЦАХ

ДЕНЬ ЧУДЕСНЫХ ОБМАНОВ

Начало спектаклей в 1 час дня и в 8 час. 30 мин. вечера.

КЛУБ ЗАВОДА

21, 22, 23 марта

художественный фильм

ОСТРОВ СТРАДАНИЙ